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Στις κάλπες την Κυριακή οι Κύπριοι για εκλογή 
νέου προέδρου – Οι προκλήσεις της επόμενης 
ημέρας και η θέση της Εκκλησίας
/ Επικαιρότητα

Εν μέσω της αυξανόμενης τουρκικής προκλητικότητας και της 
επιθετικής ρητορικής από τον Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, οι 
Κύπριοι οδηγούνται αύριο Κυριακή στις κάλπες προκειμένου 
να εκλέξουν τον νέο τους πρόεδρο. Όπως όλα δείχνουν θα 
υπάρξει και δεύτερος γύρος την επόμενη Κυριακή 12 
Φεβρουαρίου.

Της Δέσποινας Σωτηρίου
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Κι όλα αυτά τρεις μήνες πριν από τις εκλογές στην Τουρκία κι εν μέσω ανησυχιών 
για την προσπάθεια δημιουργίας νέων τετελεσμένων στα Κατεχόμενα.

Χθες, Παρασκευή ήταν το τέλος της προεκλογικής εκστρατείας των υποψηφίων 
και σύμφωνα με την εκλογική νομοθεσία, το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2023 και την 
Κυριακή 5 Φεβρουαρίου 2023, δηλαδή την παραμονή και την ημέρα διεξαγωγής 
της ψηφοφορίας για την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας, απαγορεύεται η 
μετάδοση, η διαφήμιση ή δημοσίευση οποιασδήποτε είδησης ή ανακοίνωσης, με ή 
χωρίς πληρωμή, που έχει άμεση ή έμμεση σχέση με τις εκλογές, εξαιρουμένων των 
ανακοινώσεων ή ειδήσεων που μεταδίδονται από τον γενικό Έφορο Εκλογών ή με 
εξουσιοδότησή του.



Οι παραβάτες είναι ένοχοι ποινικού αδικήματος και σε περίπτωση καταδίκης, 
υπόκεινται σε φυλάκιση μέχρι ενός έτους ή πρόστιμο μέχρι 5.000 ευρώ ή/και στις 
δύο ποινές μαζί.

Παραδίδει σκυτάλη

Μετά από 10 χρόνια στη διακυβέρνηση και με δύο θητείες Προέδρου της 
Κυπριακής Δημοκρατίας στο ενεργητικό του, ο Νίκος Αναστασιάδης παραδίδει 
τα ηνία στον επόμενο Πρόεδρο της Κύπρου.

Τη λαϊκή ψήφο διεκδικούν 14 υποψήφιοι, με επικρατέστερους στην κούρσα της 
Προεδρίας τον Πρόεδρο του ΔΗΣΥ Αβέρωφ Νεοφύτου, τον ανεξάρτητο υποψήφιο 
και τέως υπουργό Εξωτερικών της Κύπρου Νίκο Χριστοδουλίδη και τον επίσης 
ανεξάρτητο υποψήφιο, πρώην πρέσβη και τέως επικεφαλής της Ε/κ πλευράς στο 
Κυπριακό Ανδρέα Μαυρογιάννη.



Προηγείται στις δημοσκοπήσεις ο Νίκος Χριστοδουλίδης.

Πάνω από 40 δημοσκοπήσεις είδαν το φως της δημοσιότητας το τελευταίο 
διάστημα, με το τελικό στάδιο να καταγράφεται για την εφημερίδα Καθημερινή 
της Κύπρου και να δίνει ποσοστό 34.2% για τον Νίκο Χριστοδουλίδη, 
24.5% για τον Ανδρέα Μαυρογιάννη και 24.1% για τον Αβέρωφ Νεοφύτου.

Η θέση της Εκκλησίας

Ο νέος Αρχιεπίσκοπος κ. Γεώργιος από την ημέρα που ανέλαβε τα καθήκοντά 
του έστειλε ξεκάθαρα μηνύματα τόσο για το έργο της Εκκλησίας όσο και για το 
Κυπριακό.



Ο Αρχιεπίσκοπος δεσμεύθηκε για τη συνέχιση του φιλανθρωπικού έργου της 
Εκκλησίας, τη στήριξη οικογενειών που δεν έχουν τα μέσα να σπουδάσουν τα 
παιδιά τους αλλά και την ενίσχυση των νέων ζευγαριών, ώστε να αντιμετωπισθεί 
το μεγάλο εθνικό πρόβλημα της Κύπρου, η υπογεννητικότητα.

Επίσης, προειδοποίησε ότι η Κύπρος κινδυνεύει από την τουρκική βουλιμία, η οποία 
δεν αποκρύπτει τις επιδιώξεις της για κατάκτηση και τουρκοποίηση ολόκληρης 
της Κύπρου, και τόνισε ότι η Εκκλησία δεν μπορεί να σταθεί στις κερκίδες απλός 
θεατής.

«Η Κυβέρνηση της Δημοκρατίας θα μπορεί να υπολογίζει και στη δική μας 
υποστήριξη στη διεκδίκηση των δικαίων του λαού μας και στην απελευθέρωση των 
κατεχομένων εδαφών μας. Δεν θα διστάσουμε, όμως, να επισημάνουμε και να 
ελέγξουμε κάθε τυχόν εκτροπή και θα αγωνιστούμε να αποτρέψουμε λύσεις που θα 
θέτουν σε κίνδυνο την επιβίωσή μας στην πατρογονική γη», τόνισε ο 
Αρχιεπίσκοπος Γεώργιος, κάνοντας συγχρόνως έκκληση για ενεργοποίηση του 
δόγματος του ενιαίου αμυντικού χώρου Ελλάδος – Κύπρου, κάτι που, όπως είπε, θα 
ικανοποιήσει το αίσθημα ασφάλειας του λαού και θα αποτρέψει νέες επεκτατικές 
κινήσεις της Τουρκίας…




